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SINTESI DELLA SEDUTA 
 
 
 

 Svolgimento interrogazioni e interpellanze 
 
Interpellanza n. 1487 presentata dal Consigliere Magliano ad oggetto: “Le sale cinematografiche 
piemontesi sono in crisi: che cosa intende fare, a questo proposito, la Giunta?  
Illustra il Consigliere MAGLIANO. Risponde l’Assessore POGGIO V.. Replica il Consigliere 
MAGLIANO. 
 
Interpellanza n. 1490 presentata dal Consigliere Magliano ad oggetto: “La cultura è riconosciuta 
dalla Regione quale fondamentale valore, ma bassa risulta la spesa in conto capitale (l.r. 11/2018): 
quali le ragioni?”  
Illustra il Consigliere MAGLIANO. Risponde l’Assessore POGGIO V.. Replica il Consigliere 
MAGLIANO. 
 
Interrogazione ordinaria n. 1516 presentata dalla Consigliera Canalis ad oggetto: “Strutture 
educative residenziali e semi residenziali per minori, valorizzare i percorsi multidisciplinari e in 
particolare la presenza degli psicologi”.  
Risponde l’Assessore CAUCINO. Replica la Consigliera CANALIS. 
 
Interpellanza n.1503 presentata dai Consiglieri Rossi, Gallo, ad oggetto: “Dati aggiornati 
concernenti le iniziative messe in campo delle tre ATC piemontesi relativamente al Superbonus 
110”.  
(Risposta scritta) 
 
 
 

 Iscrizione nuovi punti all’ordine del giorno: 
 
Ordine del giorno n. 1686 “Condanna delle politiche discriminatorie messe in atto dal Governo nei 
confronti dei cittadini stranieri” presentato da Accossato. 

Ordine del giorno n. 1682 “Misure di risanamento della qualità dell'aria: azioni a supporto 
dell'attività delle Organizzazioni di Volontariato e delle Associazioni di Promozione Sociale iscritte 
nel Registro Unico Nazionale del Terzo Settore (RUNTS)” presentato da Magliano. 

Mozione n. 1685 “Condanna dell'aggressione subita da studenti e studentesse che manifestano 
presso il Campus Einaudi dell'Università di Torino” presentata da Rossi, Sarno, Ravetti, Valle, 
Sacco, Salizzoni, Gallo. 

Ordine del giorno n. 1678 “Istituzione tavolo di lavoro su Finpiemonte” presentato da Martinetti, 
Disabato, Sacco. 

Ordine del giorno n. 1672 “Verifiche progetti di soppressione passaggio a livello ubicato in 
corrispondenza della SP 143 (via Stupinigi) a Vinovo e di introduzione fermata ferroviaria in loc. 
Garino” presentato da Bertola, Frediani. 



Proposta di legge n. 276 “Interventi in favore della cessione dei crediti di cui all'articolo 121 del 
decreto-legge 19 maggio 2020, n. 34, convertito, con modificazioni, dalla legge 17 luglio 2020, n. 
77” licenziata in data 2 ottobre 2023 dalla I commissione consiliare. 

 
 
 

 Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 
▪ Esame leggi regionali. 
 

Il Consiglio dei Ministri, in data 27 settembre 2023, ha esaminato la seguente legge regionale e ne 
ha deliberato la non impugnativa: 
legge regionale 8 agosto 2023, n. 17 “Nuova disciplina delle sanzioni amministrative di 
competenza regionale”; 

 
▪ Presentazione progetti di legge. 
 
Sono stati presentati i seguenti progetti di legge: 
 

- proposta di legge n. 282 “Modifiche alla l.r.11/2018 Disposizioni coordinate in materia di 
cultura” presentata in data 26 settembre 2023 da Nicotra (primo firmatario), Cane, 
Gagliasso, Gavazza, Martin, Mosca, Perugini, Poggio, Preioni, Stecco e assegnata per 
l'esame in sede referente alla VI commissione e in sede consultiva alla I commissione in 
data 28 settembre 2023;  

- proposta di legge n. 283 “Intervento urgente a tutela del trasporto pubblico” presentata in 
data 27 settembre 2023 da Preioni (primo firmatario), e assegnata per l'esame in sede 
referente in sede congiunta alla I, II e V commissione permanente in data 29 settembre 
2023;  

- proposta di legge n. 284 “Proposta di legge al Parlamento. Modifiche al D.P.R. 6 giugno 
2001, n. 380 (Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia edilizia)” 
presentata in data 27 settembre 2023 da Marin (primo firmatario), Cane, Gagliasso, Mosca, 
Nicotra, Perugini, Poggio, Preioni, Stecco e assegnata per l'esame in sede referente alla II 
commissione permanente in data 28 settembre 2023. 

 
 

 Proposta di legge n. 283 “Intervento urgente a tutela del trasporto pubblico”. 
 
(Testo approvato con 25 voti favorevoli, 2 voti contrari, 1 astensione e 11 non 
partecipanti al voto) 

 
 

▪ Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 

Interrogazione a risposta immediata n. 1560 “Con quali modalità la Regione Piemonte 

garantisce l'accesso e la gratuità alla profilassi pre-esposizione a HIV-1 (PrEP)?” presentata dal 

Consigliere Valle. 

Illustra il Consigliere VALLE. Risponde l’Assessore ICARDI. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1561 “Futuro dell'Ospedale Sant'Anna di Torino” 

presentata dalla Consigliera Accossato. 

Illustra la Consigliera ACCOSSATO. Risponde l’Assessore ICARDI. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1562 “Situazione nuovo ospedale di Cuneo e ospedale 

"di Pianura” presentata dal Consigliere Marello. 

Illustra il Consigliere MARELLO. Risponde l’Assessore ICARDI. 



 
Interrogazione a risposta immediata n. 1563 “Campagna di sensibilizzazione "Perdere tutto non 

è un bel gioco" contro la ludopatia. Quanto viene investito?” presentata dal Consigliere Sacco. 

Illustra il Consigliere SACCO. Risponde l’Assessore ICARDI. 
 

Interrogazione a risposta immediata n. 1564 “Disagi viabilità e trasporto pubblico nelle Valli di 

Lanzo” presentata dalla Consigliera Disabato. 

Illustra la Consigliera DISABATO. Risponde l’Assessore ICARDI. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1565 “Quali misure per garantire un numero adeguato di 

infermiere e di infermieri, condizioni di lavoro sostenibili ed equi stipendi nei presidi piemontesi e in 

particolare presso la Città della Salute di Torino?” presentata dal Consigliere Magliano. 

Illustra il Consigliere MAGLIANO. Risponde l’Assessore ICARDI. 
 

Interrogazione a risposta immediata n. 1559 “Non basta aumentare l'accessibilità oraria degli 

asili nido. Agire anche sull'accessibilità finanziaria” presentata dalla Consigliera Canalis. 

(Risposta scritta). 
 

 

 Proposta di legge n. 217 “Disposizioni per la promozione e la valorizzazione 
della filiera regionale del legno” 

 

(Svolte: relazioni di maggioranza e minoranza – discussione generale) 

 

 Proposta di legge n. 276 “Interventi in favore della cessione dei crediti di cui 
all'articolo 121 del decreto-legge 19 maggio 2020, n. 34, convertito, con 
modificazioni, dalla legge 17 luglio 2020, n. 77”. 
 
(Testo approvato con 43 voti favorevoli) 

 
 
Atto di indirizzo collegato: 
 
Ordine del giorno n. 1683 “Interventi a favore della cessione dei crediti - Collegato alla PDL 276 
Interventi in favore della cessione dei crediti di cui all'articolo 121 del decreto-legge 19 maggio 
2020, n. 34, convertito, con modificazioni, dalla legge 17 luglio 2020, n. 77” presentato da Sacco, 
Disabato, Martinetti. 
(Approvato con modifiche) 
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